

1. Ириндеева, А. Ю. Ценностное воспитание как основа гармоничного развития личности школьника в современных условиях / А. Ю. Ириндеева, А. М. Булынин // Научная Идея. – Димитровград, 2017. – № 2. – С. 86–91.
2. Круглик, И. И. Международное олимпийское движение в ракурсе кризиса олимпийской идеи / И. И. Круглик // Здоровье для всех. – 2019. – № 2. – С. 9–12.
3. Столяров, В. И. Современный олимпизм и олимпийская педагогика: достижения, проблемы, перспективы / В. И. Столяров. – М.: Планета, 2018. – 527 с.
4. Тоистева, О. С. Системно-деятельностный подход: сущностная характеристика и принципы реализации / О. С. Тоистева // Педагогическое образование в России. – Екатеринбург, 2013. – № 2. – С. 198–202.
5. Яковлева, О. А. Философия олимпизма как базис гуманистического мировоззрения спортсмена-олимпийца / О. А. Яковлева, Ф. М. Соколова // Спорт, человек, здоровье: материалы IX Междунар. конгресса; 25–27 апр. 2019 г., Санкт-Петербург, Россия. – СПб., 2019. – С. 57–59.

Яцковская Я. И.

БГУФК (Республика Беларусь)

АТТРИБУТЫ УСПЕХА

Изменение климата, а именно глобальное потепление, заставляет переосмыслить отношения в сфере туризма. Экотуристы – люди, которые путешествуют по разным странам, не нанося вреда окружающей среде и культуре. Взамен они получают уникальное представление о жизни местных жителей и нетронутых природных ландшафтах.

Как туристическое направление Германия также становится все более популярной среди иностранных туристов – помимо городов, природные парки и биосферные заповедники являются привлекательными местами назначения. Путешественники все больше заботятся не только о своем благополучии, но и об окружающей среде. В Германии растет спрос на экотуризм и устойчивые путешествия. Известные во всем мире Альпы, побережья Северного и Балтийского морей, многочисленные озера, природные парки и речные долины годами были местами, куда в первую очередь стремились туристы. На протяжении многих лет Германия остается открытой для туризма с ее многообразием мест для отдыха, расслабления и получения новых эмоций. Страна привлекает постоянно растущий поток посетителей и туристов со всего мира своими достопримечательностями, спортивными и развлекательными объектами, разнообразными ландшафтами.

Биосферный заповедник выполняет различные задачи: он способствует устойчивым экономическим формам, сохранению природы, исследованиям и образованию для устойчивого развития, а также международному сотрудничеству. Биосферные заповедники представляют собой смену парадигмы: сохра-

нение первозданной природы вместе с людьми и для людей. Они обеспечивают основу для долгосрочных процессов устойчивости и, таким образом, делают ландшафт «жизнеспособным».

Биосферные заповедники составляют около 3 процентов от общей площади Германии. 16 областей представляют важные немецкие типы ландшафтов и представляют разнообразие мест обитания фауны и флоры в этой стране. Биосферные заповедники редко бывают «оригинальными» биотопами. Гораздо чаще культурные ландшафты имеют особое значение для сохранения биоразнообразия: их экологическое богатство было создано в результате экономической эксплуатации, например, выпаса скота или выращивания винограда – и может быть получено только в результате экономической эксплуатации.

Берхтесгаденская земля – туристический магнит в северных известняковых Альпах со всемирно известными достопримечательностями, такими как Вацманн и Кенигзее. Национальный парк Берхтесгаден образует ядро и буферную зону биосферного региона, где растут эдельвейс и горечавка, обитают сурок, серна и беркут.

Зона заповедника простирается через альпийский холмистый ландшафт в больших пойменных районах Зальцах. В этих районах процветает мелкое сельское хозяйство, биосферный регион обладает высоким биоразнообразием и ландшафтной эстетикой.

Во Всемирной сети биосферных заповедников земля Берхтесгаден представляет места обитания горных смешанных лесов, альпийских лугов, каменистых лугов, карликовых вересковых пустошей, озер и прудов, а также низменных и горных лугов.

Обширные фруктовые сады и богатые видами луга орхидей, старые буквые леса и очаровательный луговой ландшафт являются определяющими элементами биосферного заповедника ЮНЕСКО Блисгау. Притягательный ландшафт на юго-востоке Саара, расположенный прямо на границе с Францией, является страной орхидей Германии.

Особенностью региона является разнообразие ландшафта: разные места обитания взаимодействуют на небольшом пространстве и служат домом для многих редких видов животных и растений. Представителем Всемирной сети биосферных заповедников являются богатые видами известняковые полузасушливые луга, шалфейные и овсяные луга и сады, а также кислые и мезофильные буквые леса, а также дубовые и грабовые леса. Примерно 80 процентов вымирающего вида Маленькой Совы гнездится в этом регионе, а также встречается очень редкая Золотая перламутровая бабочка.

Гамбургское Ваттовое море образует крупнейшую в мире смежную песчано-грязевую систему, в которой динамические процессы могут происходить в практически неизменном естественном состоянии. Нетронутая природа, прогулки по соляным болотам, прогулки по грязевым плоскостям, экскурсии к ме-

сту обитанию тюленей и наблюдение за бесчисленными птицами – все это привлекает внимание туристов.

Расположенные на франко-германской границе северные горные массивы и Пфальцский лес находятся в приграничном биосферном заповеднике ЮНЕСКО. В дополнение к густым лесам особенно характерны внушительные песчаниковые скалы, почти сто замков и их руины, а также многочисленные ручьи. Во Всемирной сети трансграничный биосферный заповедник является местом обитания низкогорных лесов, виноградников, карликовых вересковых пустошей, болот, тихих и проточных вод. Почти три четверти территории в Вогезах-Пфальце покрыты лесами сладких каштанов, бука, елей и сосен – это самая большая прилегающая лесная зона в Западной Европе.

С каждым годом Германия принимает все больше туристов для активного отдыха. Экотуризм играет значимую экономическую и социальную роль. Граждане повышают уровень образования и благосостояния. Изменяются ценностные ориентации в жизни и отдыхе. Отдыхающие научились лучше определять собственные интересы и потребности и отделять их от стандартных, массовых моделей поведения. Организация активного отдыха приносит хорошую прибыль и повышает интерес к стране. Таким образом, они сохраняют представление нетронутых природных ландшафтов и содействуют сохранению социально-культурных основ жизни местного населения.